



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.423

Precio: 70 céntimos

Lunes 19 de mayo de 1952

## Con fervor y entusiasmo inusitados, ayer se celebró en Burgothondo la clausura del Congreso Eucarístico comarcal

### Los actos fueron presididos por los excelentísimos señores Obispo y Gobernador Civil (que pronunciaron acertadas palabras) y otras autoridades provinciales y locales

#### El alcalde de Burgothondo, don Ignacio Delgado, hizo el acto de consagración de los pueblos asambleistas al Santísimo Sacramento

##### ANHELO SATISFECHO

Un espíritu, lleno de ferviente amor a Jesús Sacramentado, ideó con audacia teresiana, incendiar a la Diócesis de San Segundo con fuego eucarístico. Y a la verdad que lo está consiguiendo. ¡A Dios sean dadas las debidas gracias! Hoy aquí, mañana allá se provocan numerosos incendios, con resplandores cada vez más vivos como han sido los que han alumbrado los últimos días de la anterior semana las tierras de la brava serranía en la que está situado el histórico arciprestazgo de la Abadía de Burgothondo. Deseos ardentísimos sentían sus sacerdotes y autoridades y pueblo de exteriorizar sus amores al Sacramento del Altar cual en épocas anteriores lo habían hecho otros de la misma diócesis. El excelentísimo señor Obispo los recogió complacido y ellos dispusieron con santo celo a realizarlos y todos, altos y bajos, pobres y ricos cada uno, como le fué posible, han contribuido al rotundo éxito de su Asamblea. Merece destacarse la imponderable labor de Burgothondo. El cura párroco, don Luciano Somoza; el alcalde, don Ignacio Delgado, y don José María Martín Presa han sido los héroes que, con esfuerzos mil, han logrado el triunfo esplendoroso asambleístico. En la Asamblea realizada desde el 15 al 18 del presente más todos los actos se efectuaron con puntualidad exactísima, asistencia numerosísima de personas que escucharon las sabias conferencias de muy cultos oradores seglares y eclesiásticos. La fiesta de los niños es la que más ha conmovido el ánimo de aquellas buenas gentes.

Mil niños recibiendo a Jesús por la mañana; cantando a Jesús, aclamando a Jesús en la procesión eucarística de la tarde, después de haber intervenido activamente en un certamen catequístico-eucarístico en el que demostraron cumplidísimos conocimientos que acreditan la labor de curas y maestros cerca de ellos.

##### Y llegó el gran día

por el que tanto suspiraron los hijos cristianísimos que han nacido en aquellos riscos serranos. Domingo 18 de mayo de 1952. Fecha inolvidable, cuyo recuerdo para ellos ojalá sea de realidades fecundas en buenas obras como les dijeron voces autorizadas al final de la Asamblea.

Cuando llegamos al pueblo con el presidente de la Diputación, señor Leirado, y el diputado señor San Román, todo su vecindario, con trajes de domingo, paseaba por sus limpiísimas calles, espe-

##### Llegan las autoridades y autocares con forasteros

Desde muy de mañana, se advertía en Burgothondo esa inquietud y ajeteo propio de las grandes solemnidades de que, para clausurar la Asamblea Eucarística Comarcal, iba a ser testigo, en el día de ayer, domingo.

Este último día estaba dedicado a las parroquias asambleistas. Desde las cinco de la mañana se celebraron misas en la iglesia de la Asunción de Nuestra Señora, Abadía del arciprestazgo, dando comienzo con una que tuvo la Adoración Nocturna, seguida de solemne procesión eucarística, con bendición de los campos, acto que resultó sumamente emotivo.

El día amaneció radiante, y la población toda había sido engalanada con profusión de colgaduras, habiéndose levantado mag-

rando la hora del Pontifical. Para muchos de ellos era cosa completamente desconocida, así es que cuando el señor Obispo le inició con la solemnidad litúrgica, acompañado de tantos sacerdotes y seminaristas revestidos aquéllos de brillantes ornamentos y éstos de blancas sobrepellices, los fieles, todo eran ojos en el altar. ¡Honor a esos fieles que en todos los sitios, lo mismo junto a la gran escalinata del altar magno, que en lejanos lugares de los montes cercanos oyeron la Santa Misa con un silencio impresionante en aquella mañana de sol radiante! ¡Qué bien sonaban en aquellas soledades agrestes las voces de cientos de mayores y pequeños cantando la Misa de «Angelis»! El escenario era incomparable en una explanada muy alta y ancha que a costa de tantos habiase logrado formar, bajo la azulada bóveda del cielo y mirando cara a cara a elevadísimas cumbres que van hacia Gredos, algunas coronadas de nieve.

##### La gran procesión

Es siempre el último acto religioso de la Asamblea. Es el recorrido triunfal de nuestro buen Jesús-Hostia por las calles del pueblo. Fué edificantísimo, le contemplamos desde fuera y aquellas filas nutridísimas de hombres, curtidos por todos los soles y aires, con una disciplina admirable a la que no están acostumbrados en los medios rurales, avanzaban, penetrados íntimamente de un gran sentido religioso, hacia la gran plaza, donde poco después, el Señor de los Señores, el Rey de los Reyes, en manos de nuestro celoso Pastor, bendecía, en triple bendición a aquella imponente masa de campesinos con sus dignísimas autoridades civiles que, dando ejemplo a su pueblo la recibían reverente arrodillados.

Reservado el Santísimo Sacramento al que se cantaron loorés populares, hablaron al pueblo, un hijo del mismo, don Teodoro García Robledo, nuestra primera autoridad civil y el señor Obispo. Terminada esta jornada empezó el gran desfile de miles de personas camino de su residencia, contentos y satisfechos de lo que habían visto y oído.

##### Nota final

Es de justicia registrar en esta impresión la labor admirable de las beneméritas Madres Misioneras en los pueblos del Arciprestazgo, preparativa de la Asamblea y la espléndida hospitalidad del pueblo de Burgothondo, acogiendo con cariño a los que estos días le han visitado.

níficos arcos triunfales en diversos lugares del pueblo, por donde había de pasar la procesión y otro a la entrada del mismo, coronados todos ellos con banderas. El altar donde habrían de celebrarse las solemnidades religiosas, habíase asimismo dispuesta con acusado gusto de ornamentación, junto a la fachada principal del magnífico edificio en construcción, destinado a las Escuelas; y sobre cuyos muros, numerosos mástiles hacían ondear banderas nacionales presididas por la Pontificia, que figuraba en el centro de ellas. Bajo esta última y sobre el descrito altar, había sido colocado un hermoso Crucifijo y a ambos lados del mismo, pendían ricos reposteros y ocupando el resto de la fachada, fueron situados los estandartes, guiones y banderas de las numerosas Parroquias asambleis-

gados en Burgothondo, sumaban muchos miles de personas.

Poco antes de las once de la mañana, hizo su entrada en el pueblo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que fué cumplimentado por las autoridades que allí aguardaban su llegada, y acto seguido dió comienzo la

##### Solemne Misa Pontifical, oficiada por el reverendísimo Prelado

de la diócesis, asistido por el (Continúa en 4.ª página)

## Su Excelencia el Jefe del Estado visita la zona manchega de Puertollano

### El objeto de su viaje es el de inaugurar la magnífica Empresa Nacional «Calvo Sotelo»

#### Con la puesta en marcha de estas grandes instalaciones se hará un ahorro de divisas a la nación de catorce millones de dólares anuales

El Caudillo apoteósicamente vitoreado a su paso por Daimiel DAIMIEL, 19.—A las doce de la mañana de hoy ha pasado por esta localidad Su Excelencia el Jefe del Estado en su viaje a la zona industrial de Puertollano.

El público, conocedor de este viaje del Caudillo, se agolpó entusiásticamente a la entrada del pueblo y por las calles, tributándole un recibimiento y una despedida verdaderamente apoteósicos, pidiendo al Generalísimo entre vitores y aclamaciones que visite también este pueblo en fecha próxima con motivo de la inauguración de ciertas instalaciones.

Las calles por donde había de pasar el Jefe del Estado aparecían engalanadas con colgaduras de colores nacionales y en varias de ellas habían sido levantados arcos triunfales, entre éstos uno que ostentaba la siguiente inscripción: «Daimiel saluda a su Caudillo».

##### La llegada a Puertollano

PUERTOLLANO, 19.—Con el fin de inaugurar esta tarde las magníficas instalaciones de la Empresa nacional «Calvo Sotelo», que acaban de construirse en esta zona, esta mañana ha llegado a Puertollano Su Excelencia el Jefe del Estado a quien acom-

pañan en este viaje los jefes de sus Casas Civil y Militar, así como los segundos jefes de las mismas, Gobernador civil, presidente de la Diputación y otras autoridades.

A la una y media, la llegada de los automóviles que componían la comitiva del Caudillo, fué presenciada por una ingente muchedumbre que exteriorizaba su entusiasmo con constantes muestras de respeto y cariño hacia la persona del Jefe del Estado, a quien vitoreaban con incesantes aclamaciones.

El Generalísimo, a quien se aclamaba como el reconstructor de España y creador de la industria del país, inaugurará esta tarde las magníficas instalaciones de la Empresa nacional «Calvo Sotelo», que comprenden una importante fábrica de productos nitrogenados y otros, con modernos procedimientos, así como una grande central hidroeléctrica de amplísima capacidad.

También consta de un embalse denominado de Montoro, que tiene una capacidad de 30.000.000 de metros cúbicos, así como un magno túnel subterráneo de gran longitud, destinado a las importantes vías de comunicación allí realizadas.

Al ponerse en funcionamiento tan importantes instalaciones, se podrá obtener un ahorro de divisas para la Nación de catorce millones de dólares anuales, lo que supone un importante paso para nuestra economía.—Cifra.

## CONSEJO DE MINISTROS

### El embajador de España en el Vaticano acompañará al Cardenal legado pontificio en su viaje al Congreso Eucarístico de Barcelona

#### Libertad de comercio, circulación y precio de la lana, y amortización de las plantillas de la Comisaría de Abastecimientos

MADRID.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó el sábado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día 17, bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se nombra jefe del Servicio de Ordenación Económica de Cinematografía, dependiente de los ministerios de Industria y Comercio, a don Francisco Javier Elorzay Echániz.

Acuerdo por el que se impone sanción de 500.000 pesetas a Transportes Mundiales Genis, S. A., por infracción de las disposiciones de tasa.

Asuntos Exteriores.—Tratado de amistad y de establecimiento de relaciones diplomáticas con el Reino de Yemen.

Acuerdo por el que pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el Tratado de amistad con la República de El Salvador.

Acuerdo por el que se designa al embajador de España cerca de la Santa Sede, para que acompañe oficialmente en su viaje al cardenal legado pontificio en el Congreso Eucarístico de Barcelona.

Orden ministerial en aplicación del Convenio de 10 de mayo de 1948.

##### Prórroga del derecho de tanteo de los inquilinos

Justicia.—Decreto-ley sobre prórroga de plazo para ejercitar los derechos de tanteo, retracto e impugnación establecidos en favor de los inquilinos de viviendas.

Decreto por el que se revisan los porcentajes de los artículos

137 y 138 de la ley de Arrendamientos Urbanos, y se determina que a partir de 1 de enero de 1953 entrará en vigor el apartado a) y el porcentaje revisado del b), ambos del artículo 118 de la misma ley.

Combinación judicial. Expedientes de obras, indulto y libertad condicional.

##### Se reorganiza la instrucción premilitar

Ejército.—Decreto por el que se reorganiza la instrucción premilitar en el Ejército.

Marina.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre edades de retiro y reorganización de las escalas.

Decreto-ley por el que se hace extensivo a todos los Cuerpos patentados lo dispuesto por análoga disposición de 9 de noviembre de 1951.

Decretos por los que se asciende a los empleos inmediatos al contraalmirante don Carlos Vila Suances y capitán de navío don Mariano Romero Carnera.

Acuerdo por el que se autoriza al Patronato de Casas de la Ar-

mada, para abordar la construcción de una nueva serie de viviendas.

Acuerdo sobre entrega a la Marina de elementos en depósito. Franquicias arancelarias.

Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de crédito extraordinario para satisfacer el importe de las acciones correspondiente al Estado por la ampliación de capital de la Campsa, y compensar las relaciones económicas entre ésta y el Estado.

Decreto-ley sobre provisión de administraciones de lotería a los familiares que hayan estado en posición de Cruz Laureada de San Fernando.

Decreto sobre tómbolas las caridad.

Decreto sobre Tribunales arbitrales de Seguros.

Decreto sobre modificación de los artículos 120 y 121 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas.

Gobernación.—Decreto sobre normas de inspección y vigilancia de todos los establecimientos de hospitalización y asistencia médica en funcionamiento.

Reglamentación de organización y funcionamiento de Ayuntamientos.

Reglamento de población y demarcaciones municipales.

Acuerdo sobre aplicación de la tasa telefónica reducida en domingo a los países servidos a través del circuito Madrid-Nueva York.

(Continúa en 3.ª página)

## HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida

DOGOCAY HERGON, S.L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

LEA USTED

«El Diario de Avila»



# CENTROS OFICIALES



## Sección religiosa

**MAYO**  
 Día 20, Martes.—Santos Bernardino de Sena, Anastasio, Teodoro; Basílica.  
 La misa y oficio divino son de San Bernardino de Sena, con rito semidoble y color blanco

**Nuestra Señora de la Misericordia**  
 Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de la Santísima Virgen de la Misericordia, dedica solemne novena a su Excelencia Patrona.

Por la mañana, a las siete y media, misa rezada.  
 Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo padre Segundo, carmelita descalzo ejercicio de la novena, bendición y reserva.

**Santa Rita de Casia**  
 Monasterio de Santa María de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y personas devotas, dedican solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas rezadas.  
 Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Emeterio Hernández, O. P., ejercicio de la novena, bendición y reserva.

**San Pascual Bailón**  
 San Antonio.—Como preparación al Congreso Eucarístico de Barcelona, se celebra solemne novena al Serafín de la Eucaristía San Pascual Bailón, del 17 al 25.

Todos los días misa rezada en el altar del Santo.  
 Por la tarde, a las siete y media después del ejercicio de las flores exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, plática, bendición y reserva y veneración de la reliquia del Santo.

**Trece Martes de San Antonio**  
 San Antonio.—Se celebra el ejercicio de los Trece Martes en honor del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua, a las siete y media de la tarde.

**Quince martes a Santo Domingo**  
 Real Monasterio de Santo Tomás.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio de los martes, bendición y reserva e himno del Santo.

**Mes de María**  
 Se invita a todos los jóvenes a tomar parte en la celebración del Mes de María.

Cada noche, a las nueve, levaremos nuestros corazones en homenaje filial y mariano a la Señora con una breve oración acompañada del varonil cantar del himno a la Madre.  
 En los locales del Centro de San Juan Evangelista tienes, joven, tu hogar en este españolísimo mes de las flores.

(Continúa en 3.ª página)

El gobernador civil de esta provincia dirigió ayer un telegrama a Palacio felicitando al Rey con motivo de su coronación. Lo mismo hizo la Diputación quien dió en la Inclusa, Hospital y demás establecimientos de su cargo una comida extraordinaria a los en ellos acogidos.

**La fiesta de la Coronación**  
 Madrid esta atestado de gente, invadiendo todas sus calles. Innumerables coches las recorren llevando a personalidades al Palacio de las Cortes.

A la hora anunciada salió la comitiva regia en carrozas, dirigiéndose al templo de San Jerónimo donde se cantó un «Te Deum». A continuación se dirigió al Palacio del Congreso que estaba brillantísimo; Diputados y senadores ocupaban los escaños. A las gradas del Trono colocó un grupo de representantes de la nación entre los que se veían uniformes variadísimos y los prelados. Impúsose un gran silencio cuando el Rey que tenía a su derecha a la Reina Madre Doña Cristina y al ministro de Justicia, se adelantó gentil hacia una gran mesa donde había un Crucifijo. Ya junto a ella, puesto en pie, extendió su derecha sobre los Santos Evangelios, diciendo con voz serena «Juro por Dios guardar la Constitución y las leyes. Si así lo hiciera Dios me lo premie, y si no, me lo demande». Un grito ensordecedor, unánime salió de todas las gargantas, vitoreando al Rey. Terminado este acto, las Reales personas regresaron a Palacio en medio de continuas ovaciones a los soberanos. La Reina Cristina estaba emocionadísima así como la tía del Rey, Infanta Isabel.

**Carreteros** Vendo radios y pinas de encina, seco de tres años, precio económico. Epifanio G. Berrojalviz. Fábrica de Cepillos. Puente Adaja, «Villa Feli». Teléf. 710. Avila.

### Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la Provincia de Avila

**Concurso general de traslados**  
 El sábado, a las 17, terminó el plazo de presentación de solicitudes para tomar parte, por los turnos de consortes y voluntarios en el concurso general de traslados del presente año, y hoy, lunes, han quedado expuestas en esta Delegación las listas de los solicitantes con la puntuación adjudicada a cada uno, dándose un plazo de cinco días naturales contados desde esta misma fecha para que los interesados que se crean perjudicados puedan formular las reclamaciones procedentes, que deberán presentarse en esta Delegación por medio de instancia, debidamente reintegrada, dirigida al ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, a la que se acompañarán los justificantes de su reclamación.

El número de expedientes recibidos ha sido el siguiente:  
 Maestros.—Turno de consortes 3. Turno voluntario 52. Total 55.  
 Maestras.—Turno de consortes 5. Turno voluntario 53. Total 58.

La puntuación más alta adjudicada ha sido la de 73,689 puntos en maestras y la de 82,531 puntos en maestros.

Contando con la tradicional amabilidad de la Dirección de EL DIARIO DE AVILA y su reconocido amor e interés por los asuntos de enseñanza y por el Magisterio Primario, mañana, Dios mediante, empezarán a publicarse las relaciones de solicitantes con la puntuación correspondiente.  
 El delegado, Pablo Pérez.

### Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Reverendos Padres Franciscanos de San Antonio.  
 Señores: Don Enrique Aboín; señora de don Manuel Abellán; Academia de Intendencia; don Luis del Alcázar; señoritas de Albarrán; señores Hijos de Albertos; señora viuda de B. Alvarez; señorita María Luisa Alburquerque.

#### Donativos recibidos

Don Mariano Hernández, 5 pesetas; don Julián Pérez Agaña, 10'85; Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 400; Cámara Sindical Agraria, para la comida extraordinaria del día de San Isidro, 250; don Eufemio Rodríguez y señora, por sus intenciones, 50; don David Sáez, un cántaro de leche; don Aurelio García Robledo, serrar leña para el Comedor; excelentísimo señor conde de Orgaz, carne para el Comedor.

**Nexa-pol**  
 CONTRA PULGAS Y CUCARACHAS  
 A BASE DE LINDANE

### Delegación Provincial del Frente de Juventudes

**Convocatoria para la obtención del Título de Instructor elemental para los maestros y alumnos de la Escuela del Magisterio**

Se celebrarán el IX y X Curso en el Campamento Nacional de Santa María del Buen Aire (El Escorial) durante los días del 10 al 30 de Julio y del 1 al 20 de agosto.

Los aspirantes que deseen asistir a estos cursos se ajustarán a las normas que hay expuestas en el tablón de anuncios de la Escuela Normal del Magisterio o en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. Las instancias se dirigirán al jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes cuyo modelo también se expone.

### Fallo del Concurso

de bailes, canto y trajes típicos, organizado por la Comisión de festejos en honor de San Isidro Labrador

**Bailes.**—El primer premio, de 200 pesetas, ha sido concedido a la pareja constituida por Mercedes Arribas y Felicísimo Méndez. El segundo, de 150 pesetas, a la pareja constituida por dos Flechas de la Sección Femenina. Y el tercero, de 50 pesetas, a Mercedes Jiménez y Marcelino Maiz.

**Trajes.**—El primer premio, de 200 pesetas, a Mercedes Arribas. El segundo, de 150 pesetas, a una Flecha de Sección Femenina.

**Canto.**—El segundo premio de 150 pesetas, se divide entre Segundo Molón y Pedro Resina, a partes iguales. El primer premio se declara desierto.

**Atención** mayoristas y representantes. Órezco medallas plexiglás directamente fábrica. Apartado 16.123. MADRID.

**Cemento**  
 NATURAL BLOCK, mezclado con Portland, abarata la obra. FABRICA EN RIBARROJA (Valencia)

**RELOJES**  
 SUIZOS LAS MEJORES MARCAS  
 A PLAZOS y Contado  
 CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
 PIDA CATALOGO GRATIS  
 RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

### Las fiestas de San Isidro

Después de la fiesta grande de agosto, que se celebra en honor de nuestra Patrona la Virgen de Valsordo, es esta de San Isidro, el Patrono de los labradores, la que reviste un mayor esplendor y solemnidad.

Cebreros ha vivido un día de sana alegría disfrutando una serie de festejos de los que el vecindario ha disfrutado a sus anchas.

A las doce del día anterior, el repique general de campanas en la torre de nuestro primer templo y el disparo de cohetes y voladores anunciaron a todos los cebreros la fiesta que se acercaba. Ya era conocida ésta, puesto que la Hermandad Sindical del Campo había repartido unos bonitos programas con el orden de festejos.

Al amanecer de hoy, espléndido día de primavera con cielo despejado y limpio, la animación era extraordinaria.

A las diez llegaron a la parroquia las autoridades y el Cabildo de la Hermandad Sindical del Campo, quien en colaboración

**Nexa-pic**  
 Papel mágico contra moscas, mosquitos y polillas, a base de LINDANE.

con la Sección de Rurales del Frente de Juventudes y la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina y bajo la iniciativa de la Jefatura Local del Movimiento, han organizado los festejos.

A la puerta del templo se encontraba correctamente formada la Centuria de San Fernando del Frente de Juventudes.

Momentos después se puso en marcha la solemne procesión siendo sacada la imagen a hombros de los componentes del Cabildo de la Hermandad. Los cohetes atruenan el espacio y la procesión va recorriendo las principales calles de la villa, sumándose cada vez más personas a esta manifestación devota hacia el humilde labrador Patrono de los que trabajan la tierra. De regreso y al llegar a la puerta de la iglesia unas bellas muchachas ataviadas con el traje regional hicieron la ofrenda de frutos y ganados.

Nuestra parroquia ofrecía el aspecto de los días mejores asistiendo mucho público a la Santa Misa que fué cantada por un coro de camaradas de la Sección Femenina. El coadjutor don Antonio Fernández ocupó la sagrada cátedra haciendo el panegírico del Santo.

A continuación y en la plaza de España se celebró un animado concurso de pucheros con sorpresa que mantuvo la hilaridad del público durante todo el tiempo que duró el mismo.

Al final de este agradable ratón nos desplazamos a presenciar el concurso de arada que resultó un éxito completo en todos sus aspectos, y al regreso de éste en la plaza de España tuvo lugar una emocionante carrera de sacos y otra no menos divertida carrera de burros montados a pelo.

Por la tarde y a las cuatro dieron comienzo nuevamente los festejos con una carrera de bicicletas en la que el vencedor hizo un recorrido magnífico siendo recibido con una salva de aplausos por el numeroso público que se agolpaba en la meta.

Seguidamente y en el campo de deportes de «El Mancho» se celebró un partido de fútbol entre los

equipos del Frente de Juventudes y Educación y Descanso el cual resultó prolífico en goles y terminó con el resultado de 7 a 6 a favor del primero.

Al final de este día en el salón Cabildo tuvo lugar una sesión de cinematógrafo con carácter gratuito en la que se proyectaron documentales relacionados con el campo y una preciosa película. El salón estaba totalmente abarrotado de público teniéndose que quedar mucha gente sin poder entrar.

Como resumen podemos decir que durante todo el día los festejos han sido continuos y que han constituido un éxito completo, mereciendo los organizadores la unánime felicitación del vecindario por haber logrado de este día uno de los más gratos y agradables.

#### Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, doña Blanca Diaz, distinguida esposa de don Miguel González Díaz, alcalde de esta villa y diputado provincial, a quien hacemos presente nuestra enhorabuena.

#### Viajeros

Ha salido para Madrid la esposa del médico de esta villa don Alfonso Oñate Castro, al objeto de despedir a su hijo Javier el que embarcará un día de estos incor-

**Agroxexa**  
 INSECTICIDA AGRICOLA A BASE DE LINDANE

porándose como piloto a nuestra Marina Mercante. Nuestra felicitación al joven marino al que deseamos todo género de triunfos en su carrera.

P. P.

### Inspectores de zona

para partidos judiciales, sueldo y comisión y agentes locales capital y todos pueblos provincia Avila necesita importante Entidad Crédito y Ahorro. Escribid al número 1.452. «Alas». Alcalá, 32. Madrid

### Avícola Castellana

Por cada 1.000 pesetas pagamos un huevo diario o sesenta pesetas mensuales. Dirigirse: Matias Sangrador, 10. Valladolid.  
 Necesitamos representantes de solvencia en capital y pueblos importantes

### ¡Segadores...!

¿Conocéis la HOZ marca FIDALGO?  
 Adquirid una como prueba y la usaréis siempre, y el asperón de insuperable calidad para las mismas  
 Publicidad ALMANZOR

### FIDALGO?

### A personas bien relacionadas

**Corredores y representantes de lubricantes**  
 Importante y antigua firma, precisa persona activa e influente, que por su cargo u otra circunstancia, esté bien relacionada y disfrute del mayor ascendente en toda la industria de esta región, para la venta de un moderno e inmejorable lubricante denso para el engrase general de maquinaria, cuya calidad (la de mayor empleo en todas las industrias) facilita un ahorro en el consumo de engrase superior a un 60 por 100. Pueden igualmente solicitar su venta personas que por su especial relación solo les interese operar con alguna firma determinada. Representación fácil venta y desenvolvimiento, contando buenas amistades con encargados compras. Se exigen extensas e inmejorables referencias. Inútil dirigirse si no se demuestran seguridades de su relación en la industria. Escribir detalladamente a R. C. Apartado Correos 760. Barcelona

**¡Ahorre dinero!**  
**VENTA ESPECIAL de MAYO**  
 Artículos de primera calidad a precios especiales

Medias Nylon legítimo	Desde 45 pesetas
Medias seda	» 11,95 »
Calcetines caballero	» 5,50 »
Camisas caballero	» 35 »
Camisas niño	» 30 »
Pijamas caballero	» 110 »
Corbatas caballero	» 5,95 »
Combinaciones seda señora	» 30 »
Bragas seda señora	» 9,70 »
Bolsos piel señora	» 69 »
Cinturones señora charol	» 14 »
Chaquetas lana señora	» 115 »
Chaqueta niña	» 45 »
Fajas señora	» 29,50 »
Tapetes hule	» 68 »
Tapetes plexiglás	» 95 »
Madeiras lana	» 8,25 »
Frascos colonia	» 5 »

No deje pasar esta ocasión que le ofrece  
**ALMACENES No Say**  
 Publicidad AVIL

# El problema de la vivienda en general

La importancia de este problema universal, que ha rebasado las fronteras europeas, puede deducirse del interés que todos los Estados le dedican, acudiendo a su solución con diversos arbitrios.

Su trascendencia política puede juzgarse, a través de algunas medidas adoptadas por los Gobiernos de otras naciones, como el caso francés, que no ha dudado en instituir un audaz impuesto sobre los inquilinos que ocupan pisos o casas cuyo número de piezas es superior a sus necesidades y creando con esos fondos un subsidio en favor de aquellos que pagan alquileres superiores a su capacidad económica.

Ahora bien, intrínsecamente la importancia política de la vivienda podemos deducirla considerando cual es su relación con respecto al hombre.

En sentido estricto la vivienda está configurada como aquel edificio destinado a satisfacer una necesidad biológica del individuo. Supone en la esfera privada de éste el espacio vital de su vida material.

Pero no es solamente en este sentido en el que hay que considerar la vivienda, sino en el más amplio que se engloba en el concepto de hogar como manifestación espiritual del hombre, es decir, en su proyección sobre la vivienda. Esta interpretación que del campo filosófico ha pasado al de lo político, impregnando el social y el económico, ha configurado la vivienda como una unidad en que el hombre — la familia — satisface sus necesidades materiales y espirituales de orden privado, y en ella se prepara y educa para cumplir sus funciones de orden colectivo-político.

Es obvio intentar destacar la influencia que sobre el cuerpo político ejerce la actual situación de la vivienda en España hecha excepción de las consideraciones generales anteriores, cuya interpretación se hace por sí sola en lo que entraña, sobre todo para un futuro muy próximo; podemos pensar simplemente en el efecto de insatisfacción que se ha ido produciendo en los españoles ante la dificultad de cubrir una de las tres necesidades fundamentales del hombre.

Pero es más, alrededor del problema de la vivienda se ha creado un clima de inseguridad tal, que no es rara la consideración de un traslado forzoso de un funcionario o empleado como la peor sanción, y temer más que desear un ascenso, ante la angustia de encontrar una vivienda donde instalarse sin grave quebranto del presupuesto familiar.

Esta sensación de inseguridad se ha extendido a todos aquellos vecinos —principalmente en los grandes núcleos urbanos— que habitando una vivienda de renta antigua temen la notificación del propietario de que aquella finca ha sido vendida y deben desalojar su piso en un determinado plazo.

La influencia que este problema ejerce en la vida nacional es notoria. La vivienda compartida por dos o más familias —inexistencia por tanto de hogar—, con la secuela de consecuencias sociales; la interminable búsqueda de aquellos que pretenden crear una nueva; la proliferación de agencias especuladoras; administradores e inquilinos «traspasistas», etc., ha creado un ambiente de angustia por una parte, e inmoralidad por otra, que presenta caracteres graves.

# De la iglesia de San José de Madrid a la de Avila

POT J. MAYORAL FERNÁNDEZ.  
(Cronista de Avila).

Fué en 1912 el ilustre periodista madrileño que se firmaba con el seudónimo de León Roch quien escribió un libro muy celebrado por la crítica nacional. Hablaba en él del excursionismo dominiguero de Madrid a las ciudades cercanas «verdaderos lugares de estudio—decía—que son a la par noble y grato recreo para los ojos y fuente de sabias enseñanzas para la inteligencia». Y proponía entre ellos Avila a la que realizaba una excursión temática de su libro.

Acució éste entonces mi mayor actividad periodística de la que ya tenía en EL DIARIO DE AVILA, moviéndome a fundar y dirigir «Avila Artística» revista que, al dejar de existir, tuvo una prolongación en otras dos editadas en papel couché y con profusión de fotograbados. La última ya con la Delegación del Patronato Nacional de Turismo en Avila, repartida profusamente en Madrid.

Hacia campaña en pro del gran turismo y de ese pequeño dominiguero de Madrid. Y calcule el lector en Madrid la impresión que me causaría ahora oír hablar desde el púlpito en la parroquia de San José, que frecuente a diario por tener la capilla de Santa Teresa, de una excursión dominiguera para el día 18 a Avila y al frente de ella su párroco que es un ilustre teresianista y conoce la ciudad de la Santa admirablemente.

Iba a ser en tren con el paisaje que describía en su libro León Roch. Mejorada la línea de entonces a acá con la electrificación, y no vacilé en inscribirme como uno de tantos excursionistas. Quería ver entre todos las impresiones del viaje y de Avila. Y por tratarse de feligreses de la parroquia de San José donde tanta veneración tiene Santa Teresa, del efecto que les produciría la iglesia del monasterio de San José de Avila donde la Santa comenzó su vida activa, rompiendo la pasividad observada durante veintinueve años en el convento de la Encarnación.

La Santa de Avila en el libro de su vida, tan maravillosamente escrito por ella, manifiesta estaba animada en esta decisión por Dios que se lo reveló después de recibirle en comunión un día en la Encarnación. Se iba a servir

mucho Su Majestad, según la dijo, en la erección de este monasterio «que se llamaría de San José». Y es Julián de Avila, su compañero en la empresa y biógrafo que medió, según las actas municipales de Avila en la compra de la primera casa, el que dice en el proceso de canonización «conoció en San José de Avila cuatro iglesias con la que ahora está hecha porque conforme a los tiempos se hacía una iglesia y se deshacía para hacer otra mejor y han sido tres las que se han deshecho hasta venir a hacerse la que ahora se usa que la hizo el Obispo de Avila don Alvaro de Mendoza».

Las cuatro iglesias las señala en reciente libro que tuvo la atención de regalarme con una expresiva dedicatoria por «lo mucho —dice— que le ayudé en sus trabajos», el ilustre arquitecto don Luis Cervera Vera. La primera iglesia fué la fundada por Santa Teresa quien, al verla insuficiente para el culto, pocos años después construyó la segunda, que amplió hacia 1570 con otra de la que habla el Cabildo de la Catedral en un acuerdo y la que Julián de Avila refiere con el Obispo Mendoza que protegió decisivamente a la Santa. Con su ayuda y con la de su hermano don Lorenzo de Cepeda, desde Quito (Perú), de don Francisco de Salcedo, el Caballero Santo, del maestro don Gaspar Daza y de don Francisco Guillamas Velázquez, caballero principal de Avila, entre otros, pudo la Santa «hacer y deshacer» como dice el enterrado en la iglesia Julián de Avila.

En el año de 1586 aludido por Julián de Avila, es cuando el gran Francisco de Mora, arquitecto de Felipe III, fué desde Madrid a Alba de Tormes y quiso aquí ver el cuerpo de la Madre Teresa de cuya santidad se hablaba en Madrid fervorosamente desde la esposa del rey hasta el último rincón plebeyo. Y como el cuerpo estaba en la iglesia de San José de Avila, se conformó con ver un brazo y cogió, a hurtadillas de la comunidad de Alba, un trocito que se guardó, encaminándose hacia Avila. Mas, al llegar al puente sobre el Adaja tuvo un accidente en la mula que montaba que no le arrastró por milagro atribuido al trocito.

La cobró, a Santa Teresa por esto el arquitecto Mora gran devoción, enriada un poco tiempo y vehemente en 1600 que vió al rey Felipe III ávidamente leer los libros de la Santa por las maravillas que de ella en Madrid se decían, Consternado Mora interesó en 1608 del rey licencia para ver la iglesia de San José de Avila y, concedida, la vió y la convirtió en el edificio actual con el narxex porticado y sobre él la bella escultura de San José del célebre Giraldo de Merlo. Y para estas obras pidió Mora dinero en Madrid que le correspondió con largueza.

Madrid tiene esta espléndida participación en el monasterio de San José de Avila ahora visitado por la parroquia de San José donde se venera a Santa Teresa. En excursión numerosa en la que tomé parte para ver comprobada la inefable alegría del pequeño turismo dominiguero, que propugnamos desde el libro de León Roch.

**Pago** extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidades de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

**Interesa** persona bien relacionada para venta aceites bacalao ganadería. Dirigirse Apartado 264. Vigo.

# CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de 1.ª página)

Expediente de proyecto de obras en pueblos adoptados por la suma de 32.501.572,43 pesetas.

Expediente de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales, por la suma de un millón 660.000 pesetas.

Expedientes de nacionalidad, de revisión de precios, de personal y de trámite.

Obras Públicas.—Decreto-ley por el que se dispone puedan concurrir a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Secretarios Contadores de Juntas de Obras y Servicios de Puertos, los facultativos licenciados en Ciencias Económicas.

Decreto sobre competencia de los Juzgados municipales y la ejecución de sentencias dictadas por la Junta de Detasas.

Decreto por el que se aumenta el número de representantes del Sindicato Nacional del Transporte y Comunicaciones en el Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por Carreteras.

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de proyectos, suministro y montaje de los elementos metálicos de cierre de las tomas de agua de los pantanos de Entrepeñas y Buendía.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de «Distribución de aguas para abastecimiento de Riaño (León)»; de «Conducción de aguas potables Calomarde (Teruel)»; de «Recrecimiento de la presa de embalse del pantano del Guadalquivir»; de «Abastecimiento de aguas a la Villa de Valmaseda (Vizcaya)»; de «Conducción de aguas para el abastecimiento de Plan (Huesca)»; y de «Abastecimiento y distribución de aguas a Frómista (Palencia)».

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de adquisición de un aljibe de 300 metros cúbicos de capacidad, provisto de instalación contra incendios, con destino a los servicios del puerto de La Coruña.

Decreto por el que se autoriza a la Comunidad Salto de Araña para la ejecución de un alumbramiento de aguas subterráneas en terreno propios del Ayuntamiento de Vilaflor (Santa Cruz de Tenerife).

Expediente de adjudicación del charco de pie de presa del pantano de Compuerto y tramo subsiguiente del río Carrión, hasta Guando (Palencia).

Expediente de aprovechamiento de aguas del río Noguera Ribagorzana, en término de Pont de Suert, y otros (Lérida), y Bonanza, y otros (Huesca), con destino a usos industriales, aprovechamiento denominado «Salto de Escalé».

Expediente de concesión del aprovechamiento hidroeléctrico del sistema del Arago, ríos Arago, y Ribera de Gata (Cáceres).

Expediente de aprovechamiento de los ríos Sil, Boeza y afluentes, en términos de Congosto, Molina Seca y otros (León), con destino a producción de energía eléctrica, aprovechamiento denominado «Salto de Cornatell».

Educación Nacional.—Decretos por los que se crea un Instituto Laboral de modalidad agrí-

(Viene de 2.ª página)

Parroquia de San Vicente.—A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio del día, bendición y reserva.

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y reserva, y los sábados ofrecimientos.

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del Mes de Mayo.

cola y ganadera, en Lebrija (Sevilla), y Lucena (Córdoba).

Decretos por los que se crea un Instituto de modalidad industrial en Torredonjimeno (Jaén) y Puent Genil (Córdoba).

Decreto por el que se crea un grupo escolar en Jaén.

Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo Manuel Siurot, en Huelva.

Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo División Azul, en la ciudad de Granada.

Acuerdo sobre la exploración y restauración de las ruinas de Medina Azahara (Córdoba).

Informe sobre la Exposición de Arte Eucarístico en Barcelona.

Informe sobre la situación y necesidades de los centros docentes en Andalucía.

**Construcción de 5.000 viviendas en Bilbao**

Trabajo.—Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la ejecución de un plan de cinco mil «Viviendas Protegidas», en Bilbao.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras para la construcción de mil «Viviendas Protegidas» por el Instituto Nacional de la Vivienda, en Jerez de la Frontera (Cádiz).

Decreto por el que se declaran urgentes los proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda para la construcción de «Viviendas Protegidas» en Les (Lérida) y en Fitero (Navarra).

Decreto por el que se nombra comisario del Instituto Social de la Marina al almirante Estrada.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de Oro, a don Ildefonso Fierro.

Industria.—Decreto por el que se concede a la Empresa de fabricación de ladrillos y tejas, sita en la parroquia de San Pedro de los Arcos, término municipal de Oviedo, propiedad de la Sociedad Anónima S. E. D. E. S., el derecho de expropiación forzosa para adquirir las fincas «El Cierru» y «Raposera», enclavadas en dicho término municipal.

Decreto por el que se concede a la fábrica de ladrillos sita en el término municipal de San Fernando (Cádiz), propiedad de Obras y Construcciones «Elizarrán», el derecho de expropiación forzosa para adquirir una parcela de terreno propiedad de doña Luisa Sestelo López, en dicho término municipal.

Informe sobre producciones básicas en el primer trimestre del corriente año.

Secretaría General del Movimiento.—Acuerdo sobre la celebración de la Feria del Campo en Madrid.

Aire.—Expediente de expropiación de terrenos con destino a la instalación de ayudas de navegación en el Aeropuerto de Barajas.

Expedientes de obras en otros aeródromos.

Comercio.—Orden conjunta con los ministerios de Industria y Agricultura, declarando la libertad de comercio, circulación y precio de la lana.

Informe sobre movimiento y amortización de plantillas de personal de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Informe sobre movimiento de divisas.

Información y Turismo.—Informe sobre asuntos del departamento.

**Se arriendan** pastos para 300 o 400 cabezas lanaras y 70 vacas, en el monte «El Quintanar», hasta el 30 de septiembre. Para tratar, con Victoriano Velayos, en Blacha.

**Peletería Germana** Abrigos, gorras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

# ATENCIÓN

Con los Monoblocs LUCY puede emplazar la iluminación fluorescente en el lugar que ocupan sus bombillas actuales, por su propia mano, en un instante, se rosca el portalámparas como si de una bombilla corriente se tratase.

## Aparatos Fluorescentes LUCY

VENTA EXCLUSIVA PARA AVILA Y PROVINCIA

## OLEGARIO PEREZ CABEZAS

Reyes Católicos núm. 4. Teléf. 40. AVILA



# 2-1 adverso en San Antonio

A pesar de ello el Avila dominó casi todo el partido

Rivilla marcó el único tanto de nuestro equipo

Está visto que la suerte sigue dando la espalda a nuestro conjunto. El partido jugado ayer en San Antonio fué un cara y cruz que ganó el que más suerte tuvo y de ahí que empecemos así esta reseña.

La mayor parte de los noventa minutos correspondió el dominio al Avila, pero los del Rayo supieron aprovechar mejor su tiempo y marcar los dos goles que, con una cerrada defensa, salieron a defender en la segunda parte.

El Avila, a pesar de no tener suerte en algunos remates desperdició otras claras ocasiones unas veces con tiros que salieron fuera y otras por esa extraña manía de no ceder para que tire, al compañero mejor situado.

En realidad no nos gustó ayer el equipo del Avila, sobre todo en el primer tiempo se empeñó en levantar los balones lo que facilitó la labor de los defensas contrarios. La parte defensiva se mostró lenta y pesada, de los medios Aroca hizo un primer tiempo excelente y Alcalde sigue con la manía de no permanecer en su sitio. La delantera estuvo menos conjuntada que en otras ocasiones y salvo algunas buenas internadas de Cornejo en el primer tiempo y la acometividad de Novas, con el defecto de en algunas ocasiones no ceder al mejor situado, nada se puede decir. Rubichi mejoró bastante cuando en el segundo tiempo bajó a su puesto de medio.

Reñglón aparte merece el joven extremo Rivilla, que después de hacer un primer tiempo muy gris, que comenzaba a defraudar a los aficionados, se rehizo magníficamente en la segunda parte jugando de interior siendo el conductor de la delantera a la que sirvió muy buenos balones, y marcando el único tanto de nuestro equipo. El Rayo que ayer jugó en San Antonio está muy por bajo del que hemos visto en otras ocasiones. Juegan mucho en el terreno de nadie, pasándose muy bien el balón, pero cuando se acercan al área sus pases ya no son tan precisos y tiran a puerta en pocas ocasiones.

El portero, a nuestro parecer el mejor de los veintidós, tiene

(Continúa en 4.ª página)

### Ecos de sociedad

Viajeros

Ha salido para Valencia y otras poblaciones doña Marina Prieto, viuda de García, acompañada de su hija Mari-Carmen.

Enfermo

Guarda cama hace algunos días el distinguido cirujano don Florencio Tejerina. Deseamos su alivio.

SE NECESITA oficial peluquero en viuda de Nemesio Martín. Caballeros 7. Avila.

EXTRAVIO yegua colorada, crin cortada con un fleco por lo alto de la frente, dos muescas por detrás de la oreja derecha. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Julián Hernández García, en Navarrevisca (Avila).

PERDIDA pulsera plata Mercado Grande, Reparadoras, Rastro. Se gratificará entrega en esta Administración.

### INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de 3.ª página)

mucha seguridad y buena colocación. El trío defensivo muy seguro y la tripleta central con mucha rapidez y buen tiro, aunque lo hacen a puerta en pocas ocasiones.

Comenzó el partido con un avance de Cornejo salvado por la defensa. Recoge el balón Michelena, de un fallo de Natalio, y avanza, siendo el mismo defensa el que lo enmienda enviando la pelota a Rivilla al que Gonzalo hace una falta. Sacada muy bien por Blanco el balón va a Novas, que remata alto. Natalio bombea sobre puerta y Rubichi entra al remate, pero despeja el portero. Contraatacan los madrileños. Aja se interna y cede a Del Pozo que tira raso parando Blanco.

El Avila vuelve a dominar y una y otra vez llega a la portería del Rayo sin conseguir nada efectivo. En un avance del Rayo, Blanco cede corto al portero recogiendo la pelota Del Pozo, que solo ante Pepín tira a las manos. Orgaz saca muy bien un balón y se lo envía a Cornejo que corre toda la línea, se interna y cede a Novas, éste va hacia la puerta y tira en mala posición cuando Cornejo se encontraba solo y en magníficas condiciones de hacerlo. Siguen presionando los abulenses y el portero visitante hace buenas paradas, teniendo que arrojarse varias veces a sus pies.

A los 23 minutos viene el primer gol de la tarde en un avance del Rayo, Michelena pasa a Del Pozo que se interna y tira muy fuerte dando el balón en el larguero, el rebote va a Aja que remata de cabeza rechazando flojo un defensa volviendo el balón a los pies del mismo jugador que de tiro colocado bate la meta abulense.

El Avila presiona algo, no llegando Aroca a un centro que había enviado Rivilla. Cuatro minutos después del primer gol, Del Pozo sin que el árbitro lo vea se lleva un balón con la mano, internándose y siendo zancadilleado por Aroca dentro del área, cuando se disponía a chutar. El mismo Del Pozo se encarga de convertir el castigo en el segundo gol de los visitantes.

Dominio alterno, ligeramente a favor del Avila que no aprovecha las ocasiones que se le presentan. Los visitantes tienen un

### Peregrinación madrileña en Avila

Ayer ha visitado Avila una peregrinación madrileña numerosísima, varios centenares de personas, organizada por la parroquia de San José de la capital de España. La dirigía el propio párroco de San José, reverendo señor don Manuel Cercas, teresianista entusiasta y conocedor de nuestra ciudad en sus mínimos detalles de arte e historia, y con ella venía nuestro querido amigo el cronista de Avila don José Mayoral Fernández, que en nuestra Redacción dejó escrita una crónica que aparece en otro lugar de este número.

Comenzando por la Encarnación, donde se dijo una misa y comulgaron los peregrinos, recorrieron después los principales monumentos y lugares teresianos. Comieron en el Frente de Juventudes y a última hora de la tarde regresaron a Madrid muy satisfechos de su visita.

### CONGRESO EUCARISTICO COMARCAL

(Viene de 1.ª página)

M. I. señor don Castor Robledo, deán de la Catedral de Avila, como ministro asistente, y por los capitulares, diácono y subdiácono de honor, señores Esteban Matilla y Taberna, respectivamente, y de misa, los señores de las Heras y Jiménez.

La presidencia del acto estuvo formada por nuestra primera autoridad provincial, con el alcalde de Burghondo, señor Delgado, presidente de la Diputación, señor Leirado; alcalde de Avila, señor Martín Sampedro; diputado, señor San Román y los señores García Robledo, Tejerizo y Juárez, miembros de la Junta de Honor del Congreso.

Detrás se colocaron las diversas comisiones y representaciones, ofreciendo el conjunto de la plaza un aspecto imponente, por la gran cantidad de público, entre el que figuraban algunos colegios femeninos de nuestra capital.

Un grupo de niñas vestidas de ángeles se situaron en los pies de la escalinata que daba acceso al altar y en el momento de alzar a S. D. M. arrojaron sendos puñados de pétalos de flores, de que eran portadoras, mientras la Banda municipal de música de Avila, trasladada en pleno para dar realce a estos actos, y que durante el Santo Sacrificio de la misa interpretó escogidas composiciones musicales, dejaba escuchar los sonos de nuestro Himno Nacional.

La misa de «Ángelis» fué cantada por la Schola Cantorum del Seminario diocesano de Avila en unión de los fieles, todos bajo la dirección de don Severiano Sánchez beneficiado de la S. A. I. Catedral y armonizada por el organista don Eliso Martín.

En momento oportuno, pronunció un sermón el canónigo

SE VENDE casa. Razón, Avenida José Antonio, 8, 3.ª izquierda. Facilidades de pago.

SE PRECISA local propio para almacén. Ofertas, en Vallespín, número, 20. Tienda.

SE ALQUILA casa de campo amueblada, temporada de verano. Señora viuda de Garza. Afueras Puente Adaja, 17.

### En el Instituto de Enseñanza Media

Ciclo de conferencias  
Mañana, a las siete y media de la tarde, será clausurado el Ciclo de conferencias a cargo del doctor catedrático de Geografía e Historia, don José Muñoz Pérez, quien disertará sobre «Africa desde la Europa actual».

to en una falta clarísima producida dentro del área.

A pesar de la magnífica tarde no hubo mucho público en San Antonio a presenciar este partido que en general resultó aburrido.

Alineaciones:  
AVILA: Blanco III; Orgaz, Encinar, Blanco II; Aroca, Alcalde; Cornejo, Sánchez, Novas, Rubichi y Rivilla.

RAYO: Panizo; Gonzalo, Robledo, Zorita; Lito, Morales; Mostaza, Del Pozo, Aja, Michelena y Brea.

PP Luis.

Señora: Quiere tener un recuerdo grato de la PRIMERA COMUNION de su hijo?  
HAGALE EL TRAJE A LA MEDIDA  
**Sastrería DUTIL**  
ALTA COSTURA  
Alemania número 6, piso 1.º Teléfono 32. AVILA  
Publicidad «AVILA».

magistral de la misma, muy ilustre señor don Ricardo García, quien, tras de referirse al próximo Congreso Eucarístico Internacional que tendrá lugar en Barcelona, ocasión en que España se convertirá en un grandioso templo, hizo notar que aunque mucho más modesto constituía sin embargo un magnífico pórtico el de Burghondo, pueblo cuyo nombre, si le viene por su hondura geográfica, también lo debe ser mucho más en el orden espiritual y terminó extendiéndose en consideraciones sobre las razones por las cuales hemos de proclamar a Cristo como Rey de la Paz en estos tiempos de turbulencia internacional.

Terminada la Santa Misa, fué cantado el himno del Congreso eucarístico, compuesto para el de Arévalo, por el maestro de capilla de la Catedral, don Flavio Aguilera.

A mediodía, las autoridades abulenses, comieron en la intimidad con las autoridades locales.

La magna procesión eucarística de la tarde

Salió a las cinco de la iglesia parroquial ya citada. Abrió marcha la Cruz alzada de la misma, seguida de los estandartes banderas y guiones de las diversas cofradías pertenecientes a los pueblos del arciprestazgo, a ambos lados de los cuales formaban nutridas filas de hombres llegados de los mismos, Burghondo-Barraco, Hoyocasero, Navalacruz, Navalosa, Navalmorales, Navaluenga, Navarredondilla, Navarrevisca, Navatalgordo, San Juan de la Nava, San Juan del Molinillo, Serranillos y Villanueva de Avila. Más atrás marchaba la Schola Cantorum del Seminario, y, acto seguido, iba el Santísimo sobre andas y bajo palio precedido por el grupo de niñas ataviadas con motivos angélicos.

Oficiaba el señor obispo, y detrás marchaba la presidencia compuesta por las autoridades ya citadas y representaciones numerosas, entre ellas miembros de la Comisión organizadora.

La procesión cuya marcha cerraba la Banda Municipal de Música, recorrió las calles del trayecto, haciendo estación en dos preciosos altares que, en las mismas, habían sido colocados por distinguidas señoras, siendo presenciado su paso por una ingente multitud en fervorosa actitud, resaltando las vistosas colgaduras con que habían sido engalanados los balcones y ventanas de los edificios del itinerario, y después de pasar por vistosos arcos triunfales, el religioso desfile llegó a la gran plaza, donde depositado el Santísimo sobre el altar ya referido, el ilustre alcalde de Burghondo, don Ignacio Delgado, en nombre de los pueblos del arciprestazgo, hizo la consagración de los mismos al Santísimo Sacramento, que, después de ser cantado el «Tantum Ergo» quedó reservado.

Acto seguido, como final de la solemne clausura de tan magna Asamblea, intervino, como hijo de dicho pueblo que es, el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la Catedral de Avila, «para dar gracias de todo corazón, en nombre de los habitantes—dijo—de esta Abadía, al Prelado, por haberse fijado en dicho pueblo, para celebrar el Congreso; a las autoridades, por haberse dignado darle realce con su presencia y a todos aquellos, llegados de los últimos rincones del arciprestazgo, congregados para saciar las ansias del Amor Eucarístico», extendiéndose, finalmente en acertadas y bellas consideraciones, sobre el milagro de

Esta mañana comenzaron en la Escuela del Magisterio los actos de fin de curso con que los alumnos y alumnas se despiden de los centros formativos que se honran con los nombres de «San Juan de la Cruz» —Escuela del Magisterio masculina— y «Santa Teresa de Jesús», Escuela femenina. Han sido precedidos estos actos de una excursión a Salamanca realizada por las alumnas con varias profesoras y maestras de la Escuela Graduada de niñas aneja a la del Magisterio «Santa Teresa de Jesús». Las señoritas excursionistas y sus profesoras fueron recibidas y acompañadas en su visita a los monumentos y centros docentes de la vecina capital universitaria por profesoras del centro correspondiente salmantino, quienes les hicieron más grata la jornada del sábado con sus explicaciones. En el viaje reinó alegría juvenil y entusiasmo profesional, siendo plausible la orientación de la Escuela del Magisterio a los fines de conseguir que las futuras maestras no pierdan luego el contacto con el profesorado durante el ejercicio de su profesión. Estas excursiones y actos de fin de carrera dejan en el alma recuerdo imperecedero, y la Asociación de Antiguas Alumnas, que inició con tanto éxito su actuación el año pasado, continúa después fortaleciendo esos lazos de unión entre las maestras y la Escuela en que adquirieron su capacitación y profesionalidad.

Por cierto que nos congratulamos con los ilustres directores de las Escuelas del Magisterio Abulense, doña Emilia Martín, viuda de Abella, y don Juan José Martín Rodríguez, de la incorporación del alumnado masculino a la fiesta religiosa de hoy. Con ellos ocupó la presidencia de honor la esposa del excelentísimo señor gobernador civil de la Pro-

amor que continuamente nos dispensa Cristo, con este Sacramento.

Los aplausos con que fueron acogidas sus últimas palabras, se prolongaron al ir a hablar

el excelentísimo señor gobernador civil

señor Herrero Lozano, quien tras de comenzar refiriéndose al próximo Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, al que Su Santidad el Papa enviará su representante personal y asistirá el Caudillo con su Gobierno, constituyendo un gigantesco acto de fe y de vasallaje a Jesús Sacramentado, dijo que, aunque este Congreso nuestro que clausurábamos, no pudiera compararse a aquel en grandiosidad externa, ambos tienen la misma finalidad, rendir un homenaje al mismo Señor: Jesús Sacramentado, paseado triunfalmente hacia momentos, por aquellas calles.

Nuestra primera autoridad provincial hizo notar que podía haber, sin embargo, una cosa en la que tal vez superáramos en importancia: los frutos prácticos que se puedan obtener de este Congreso, para cuya celebración ha sido acertadamente elegido este mes de mayo, entre el resurgir de la Naturaleza, mes dedicado a la Santísima Virgen; en una época de cruzadas y en este momento de la acción, porque, como decía Su Santidad el Papa ha pasado ya el de las palabras, para dar paso al de aquella.

Hizo ver también la importancia de la lucha contra esta corriente de sensualismo que hoy, desgraciadamente, va corroyendo a la juventud y contra esa ansia inmoderada de ganancias, sin mirar como y cuando, por nuestros días tan generalizada, y terminó el señor Herrero Lozano mostrando sus deseos de que, el Congreso Eucarístico, nos traiga esta paz, para el mayor fruto, en favor de la verdad de Cristo. Los cálidos aplausos tributa-

vancia y en otros sítiales del estrado se hallaban la inspectora jefe, y demás inspectoras de Enseñanza Primaria; ilustrísimo señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media; directores de las Graduadas anejas de niños y niñas; representación de antiguas alumnas, etc.

El salón de actos había sido convertido en capilla, preciosamente adornado con r-osteros, escudos de la Provincia... El altar, donde se adivinaba el exquisito gusto de una dirección y ejecución femeninas, estaba presidido por la imagen de la Mística Doctora Patrona de Avila y de la Escuela del Magisterio femenino. Muchas flores, luces, canciones eucarísticas, aromas de virtud... Todo acción de gracias por motivos que sentimos no poder enumerar hoy; pero a los que hizo relación el sacerdote oficiante del Santo Sacrificio de la Misa, muy ilustre señor don Ricardo García profesor de Religión del alumnado del Magisterio.

En la sala de profesores fueron obsequiadas las personalidades asistentes, siendo repartidos unos tarjetones recordatorios, admirablemente presentados en los que se consignan palabras del Libro de la Sabiduría, unos versos de Núñez de Arce, listas de alumnas y alumnos que se despiden de la Escuela y al pie de uno de esos típicos dibujos de Sánchez Merino las siguientes palabras: «Las Escuelas del Magisterio en honor de sus alumnos de la promoción de 1952».

A este homenaje se une muy cordialmente EL DIARIO DE AVILA felicitando a los directores, doña Emilia Martín, viuda de Abella, y don Juan José Martín Rodríguez, por ver aumentada con 63 maestras y 26 maestros nuevos, esa inmensa descendencia espiritual que repartida en toda España transmiten a la infancia española lo que de ellos aprendieron: Fe para las mentes y Caridad para los corazones.

dos al gobernador al final de su discurso, acogieron al Prelado abulense, cuando se levantó para dirigir su patenal palabra a la multitud. Comenzó el señor obispo expresando su felicitación por este triunfo, verdaderamente consolador del Santísimo Sacramento, paseando por las calles de Burghondo y por el homenaje que se le ha rendido en esta Asamblea.

Dió gracias a Dios por haber permitido esta emocionante y consoladora realidad que ha congregado a estos pueblos bajo el amor de Jesús Sacramentado. Rogó el señor obispo, también que sean tomadas en consideración las enseñanzas y sensaciones espirituales recibidas, como señal del fin del aprobio que suponen las ofensas que se realizan a Dios. A este respecto, consolador será el que, en lo sucesivo, se adviertan los frutos de este Congreso. Su Excelencia Reverendísima, se mostró sumamente satisfecho por el devoto silencio y ejemplar compostura observada por el pueblo ante la procesión con Jesús Sacramentado triunfante, a quien, en lo sucesivo, deben acudir los habitantes de este Arciprestazgo, en sus tribulaciones, con absoluta fe que es la que debe conducir las obras y costumbres de estos pueblos.

Terminó dando sabias y acertadas consignas y consejos para el bien vivir, bajo la cristiana moral y puestos los ojos en la Fuente de Vida, que es la Sagrada Eucaristía.

Finalmente, el Prelado impartió la bendición a todos los presentes y calurosos aplausos subrayaron sus últimas palabras.

Puestos en pie, fué cantado por todos el Himno del Congreso Eucarístico que, con tanto fervor y entusiasmo, ha tenido lugar en el pueblo de Burghondo.

SE ALQUILA un local Pedro de la Gasca, 8. Para tratar, F. J., Plaza de la Victoria, 11, 2.º

Pollitas todas edades. Avícola Diplomada. Santa Filomena. Apartado 1.250. Madrid.